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Opis problema
◦ Kako učinkovit je baldrijan pri zdravljenju nespečnosti v primerjavi s 

placebom?

◦ Ali je smiselno uporabo baldrijana priporočati pacientom brez 
pridruženih bolezni (zdrava populacija)?



Relevantnost problema
◦ nespečnost – pogost vzrok za obisk v ambulanti družinske medicine
◦ najpogostejša motnja spanja

◦ željeno zdravilo za nespečnost je varno, brez stranskih učinkov. 

◦ izogib predpisovanja benzodiazepinov in benzodiazepinom podobnih zdravil -
odvisnost!
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Povzetek virov
◦ Večina pregledane literature in meta analiza člankov na temo učinkovitosti baldrijana 

na nespečnost, navaja subjektivno izboljšanje nespečnosti.

◦ Objektivnih ugotovitev, ki bi dokazale učinkovitost baldrijana pa večinoma ni. 
◦ Večina študij je izvedenih na majhnem vzorcu, med študijami so velike razlike v 

terapevtskih dozah baldrijana, kar onemogoča združevanje podatkov. 

◦ Novejši študiji, ki sta bili izvedeni prek spleta in sta zajeli večje število pacientov sta 
pokazali izboljšanje nespečnosti, ki pa v primerjavi s placebom ni bilo statistično 
pomembno. 

◦ Uživanje baldrijana se je izkazalo za varno, z izjemo ene študije, so bili stranski učinki 
primerljivi s placebom.



Izbira relevantnega vira
- Bent S, Padula A, Moore D, et.al. Valerian for Sleep: A Systematic Review and Meta-

Analysis. Am J Med. 2006 Dec;119(12):1005-12. (PubMed)

Polovica primerjanih študij je zajemala manj kot 25 pacientov. Študije so bile neenotne 
glede odmerjanja baldrijana. Dokazali so, da je uživanje baldrijana varno, nobena od 
študij ni navajala resnejših stranskih učinkov. Terapija z baldrijanom lahko pozitivno vpliva 
na kvaliteto življenja pacientov z blago nespečnostjo.



Priporočilo za prakso
◦ Preparati baldrijana za zdravljenje nespečnosti so varni,stranskih učinkov je malo. 

◦ Študije glede izboljšanja nespečnosti so si nasprotujoče. Poročajo o subjektivnem 
izboljšanju kvalitete spanja, brez objektivnih dokazov. 

◦ Če baldrijan sicer priporočimo zdravim bolnikom kot začetno zdravljenje blagih oblik 
nespečnosti, se moramo zavedati da se pravi učinek pojavi šele po 2-4 tednih jemanja.


